
 

   

 
 

ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΑ ΟΜΙΛΗΤΩΝ 

1η Ενότητα:  Νεοφυής Επιχειρηματικότητα & Καινοτομία στην Ελλάδα: 
Τάσεις, Προκλήσεις και Τοπική Αυτοδιοίκηση 

Δρ. Γεώργιος Γαλανός 

Ο Δρ. Γεώργιος Γαλανός είναι οικονομολόγος, Αναπληρωτής 

Καθηγητής με αντικείμενο «Οικονομική Πολιτική και 

Ανταγωνιστικότητα» στο Τμήμα Διεθνών και Ευρωπαϊκών 

Σπουδών του Πανεπιστημίου Πειραιώς. Γεννήθηκε στον Πειραιά 

και σπούδασε οικονομικά στο Πανεπιστήμιο Πειραιά. Κατέχει 

MBA focus in Tourism Management και Διδακτορικό Δίπλωμα με 

ειδίκευση στα Διεθνή Οικονομικά και Τουριστική 

Ανταγωνιστικότητα. Είναι μέλος του Ακαδημαϊκού Συμβουλίου 

του Wilfried Martens Centre for European Studies. Έχει 

συμμετάσχει σε μεγάλο αριθμό διεθνών συνεδρίων και έχει 

δημοσιεύσει πληθώρα εργασιών σε επιστημονικά  περιοδικά και 

συλλογικούς τόμους με ζητήματα ONE, Οικονομική Κρίση , Κρίση διακυβέρνησης στην 

Ευρωζώνη , Άμεσες ξένες επενδύσεις. Διαθέτει πολυετή εμπειρία, στη διοίκηση έργων 

και στην παροχή συμβουλευτικών υπηρεσιών στο δημόσιο και ιδιωτικό τομέα για την 

τεχνική και διοικητική διαχείριση και παρακολούθηση αναπτυξιακών έργων και 

ευρωπαϊκών και εθνικών προγραμμάτων. Διαθέτει πολύχρονη γνώση και εμπειρία στην 

οργάνωση και διοίκηση ομάδων έργου. Η εξειδίκευσή του καλύπτει τις ακόλουθες 

επιστημονικές περιοχές Οικονομική Πολιτική, Ευρωπαϊκή Οικονομική Πολιτική, Διεθνείς 

Οικονομικές Σχέσεις, Τουριστική ανάπτυξη, Εκπόνηση στρατηγικών και επιχειρησιακών 

σχεδίων, Μελέτες Ανάπτυξης Επιχειρηματικότητας, Αναδιοργάνωση ΟΤΑ.  

 

 

 

 

 



   

 
 

Δρ. Ιωάννης Ψυχάρης 

Ο Δρ. Ιωάννης Ψυχάρης είναι καθηγητής του Τμήματος 

Οικονομικής και Περιφερειακής Ανάπτυξης του Παντείου 

Πανεπιστημίου Κοινωνικών και Πολιτικών Επιστημών και 

Διευθυντής του Ερευνητικού Πανεπιστημιακού 

Ινστιτούτου Περιφερειακής Ανάπτυξης (ΙΠΑ). Έχει 

διατελέσει μέλος ΔΕΠ του Τμήματος Μηχανικών 

Χωροταξίας, Πολεοδομίας και Περιφερειακής Ανάπτυξης 

της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου Θεσσαλίας. 

Έχει διατελέσει επισκέπτης ερευνητής του ελληνικού 

Παρατηρητηρίου της Οικονομικής Σχολής του Λονδίνου (LSE) και Διευθυντής της Εθνικής 

Σχολής Δημόσιας Διοίκησης και Αυτοδιοίκησης (ΕΣΔΔΑ). Είναι Πρόεδρος του ελληνικού 

τμήματος της Ευρωπαϊκής Ένωσης Περιφερειακής Επιστήμης (ERSA) και αντιπρόεδρος 

του Ινστιτούτου Τοπικής Αυτοδιοίκησης (ΙΤΑ) της Κεντρικής Ένωσης Δήμων Ελλάδας 

(ΚΕΔΕ). Είναι ειδικός συνεργάτης του ΟΟΣΑ και του Συμβουλίου της Ευρώπης σε θέματα 

περιφερειακής ανάπτυξης και πολιτικής. Έχει διατελέσει μέλος της επιστημονικής 

επιτροπής και προσκεκλημένος ομιλητής πολλών διεθνών επιστημονικών συνεδρίων και 

έχει συγγράψει ένα σημαντικό αριθμό άρθρων σε διεθνή επιστημονικά περιοδικά. Τα 

ερευνητικά του ενδιαφέροντα αφορούν στην ανάλυση των περιφερειακών ανισοτήτων 

και την περιφερειακή πολιτική. 

Δρ. Σωτήριος Βαρελάς 

Ο Δρ. Σωτήριος Βαρελάς είναι Επίκουρος Καθηγητής του 

Τμήματος Τουριστικών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς και Διευθυντής στο Εργαστήριο Τουριστικής 

Αριστείας. Είναι διδάκτορας του Τμήματος Οργάνωσης και 

Διοίκησης Επιχειρήσεων της Σχολής Οικονομικών, 

Επιχειρηματικών και Διεθνών Σπουδών του Πανεπιστημίου 

Πειραιώς.  Διαθέτει 15ετή επαγγελματική εμπειρία ως 

επιστημονικός σύμβουλος σε τουριστικούς οργανισμούς 

ενώ είναι δημιουργός και διαχειριστής start up επιχείρησης με αντικείμενο τον εικονικό 

τουρισμό www.netourwork.com. Στο παρελθόν ήταν επιστημονικός σύμβουλος στο 

Υπουργείο Τουρισμού, τον Ελληνικό Οργανισμό Τουρισμού και την Περιφέρεια 

Πελοποννήσου. Στο πλαίσιο των αρμοδιοτήτων του έχει σχεδιάσει και υλοποιήσει 

δράσεις διαχείρισης προορισμού σε εθνικό- περιφερειακό επίπεδο και μάρκετινγκ 



   

 
 

(προσέλκυση αεροπορικών εταιρειών, ψηφιακό μάρκετινγκ, συμμετοχή σε εκθέσεις b2b 

γεγονότα, fam press trip, διαβουλεύσεις, εμπειρικά προϊόντα, δημιουργία ταυτότητας, 

κα). Έχει συγγράψει και συμμετάσχει σε περισσότερα από 50 μελετητικά έργα που 

αφορούν θέματα όπως Παρατηρητήρια Τουρισμού, Αειφορία, διαχείριση προορισμών, 

στρατηγική προορισμών, DMMO, μάρκετινγκ και branding προορισμών. Επιστημονικές 

του εργασίες έχουν δημοσιευθεί σε αρκετά διεθνή επιστημονικά περιοδικά ενώ ο ίδιος 

είναι μέλος στην συντακτική ομάδα αρκετών περιοδικών και συνεδρίων. Αρθρογραφεί 

συχνά και συμμετέχει ως ομιλητής για ζητήματα που αφορούν τον τουρισμό και τις 

τουριστικές επιχειρήσεις. 

Δρ. Στέλλα Σοφία Κυβέλου - Χιωτίνη 

Αρχιτέκτων-Μηχανικός ΕΜΠ και διδάκτωρ Χωροταξίας 

του Πανεπιστημίου Paris I–Panthéon Sorbonne, η 

κ.Στέλλα Κυβέλου είναι καθηγήτρια Χωροταξικού και 

Θαλάσσιου Χωροταξικού Σχεδιασμού στο Πάντειο 

Πανεπιστήμιο. Έχει διατελέσει στέλεχος στρατηγικού 

σχεδιασμού στο Υπουργείο Εσωτερικών (1988–2002), 

ενώ σήμερα είναι γεωγραφική εμπειρογνώμονας για την 

Ανατολική Μεσόγειο στην Ευρωπαϊκή Πλατφόρμα για 

τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό (MSP Platform). 

Έχει διατελέσει Διευθύντρια του Εθνικού Σημείου Επαφής ESPON2013 και είναι 

επιστημονικά υπεύθυνη ή συντονίστρια σε ευρωπαϊκά προγράμματα όπως το HER-SEA, 

το REGINA-MSP, το MEDIGREEN και το MSP4MORE (Sustainable Blue Economy 

Partnerships). Το έργο της επικεντρώνεται στην ανθεκτικότητα πόλεων και περιφερειών,  

στην στρατηγική και θαλάσσια χωροταξία, στη βιώσιμη γαλάζια οικονομία και στην 

ενσωμάτωση της παράκτιας και υποβρύχιας πολιτιστικής κληρονομιάς στον θαλάσσιο 

σχεδιασμό. Έχει συγγράψει πλήθος άρθρων και βιβλίων, με πιο πρόσφατα αυτά για τη 

Στρατηγική Χωροταξία και τον Θαλάσσιο Χωροταξικό Σχεδιασμό (εκδ. ΚΡΙΤΙΚΗ) αλλά και 

την Περιβαλλοντική ποιότητα πόλεων και κτιρίων (Presses Universitaires du Limousin) 

Έχει τιμηθεί από τη Γαλλική Δημοκρατία με τον τίτλο Chevalier des Palmes Académiques. 

Είναι πρόεδρος των Διεθνών ΜΚΟ SDMed και EUROPA ( με συμβουλευτικό στάτους στο 

Συμβούλιο της Ευρώπης) και του Επιστημονικού Συμβουλίου του Ινστιτούτου 

«Αλέξανδρος Παπαναστασίου», ενώ αρθρογραφεί τακτικά στον τύπο. Έχει συμμετάσχει 

ως μέλος κριτικής επιτροπής σε πολλά BLUE Growth Hackathons. 


